

# 理監事聯席會會議紀錄

期別：第廿屆第五次

時間：一一三年八月十四日（星期三）下午一時

地點：台北市醫師公會七樓會議室（實體暨視訊）

理事出席：洪德仁、周迺寬、周賢章、林應然、  
蔡有成、黃聰仁、李龍騰、詹前俊、  
孫建偉、周裕清、劉漢宗、邱展賢、  
詹益祥、洪佑承

理事視訊：蕭勝煌、侯明志、簡志誠、殷偉賢、  
張文瀚、李偉強、黃集仁、黃國晉、  
黃國欽、程劭儀

理事請假：陳作孝、蔡建松、曾令民

監事出席：劉秀雯、張孟源、盧異光、陳獻明

監事視訊：許希賢、洪乙仁、蔡景耀

監事請假：婁培人、陳美齡

列席：高尚志召委、陳彥元執行長

主席：洪德仁理事長

記錄：施玉琴

## 一、報告事項

### （一）主席報告-洪德仁理事長

劉監事長、彭顧問以及各位在座和在線上理監事大家午安，非常高興陳彥元執行長回歸醫療體系，相信對台大會有更大的貢獻，公會的會務也會更順暢。目前實體和線上共有24位理事出席，7位監事出席，因此都有過半數，會議正式開始。

八月十二日全聯會安排理監事晉見賴總統，包括我在內的劉秀雯監事長、彭瑞鵬顧

問、蔡有成理事、林應然常務理事、周賢章常務理事也都出席。席間，蔡有成理事特別提醒族群融和的重要性和期許；林應然常務理事也針對用藥相關議題提出一些建言，稍後可以請林常務做一個簡單的說明，總統也很清楚醫界的訴求，肯定大家，除此之外並沒有做什麼承諾，希望我們針對健康醫療的議題提出解決的策略，再來爭取公部門的預算。另外，有關這二個月幾項重要會務請各位參閱書面資料如下：

一、本會盛望徽理事已於七月廿九日來辦理退會，於八月一日就任台大醫院新竹分院副院長，缺額由理事候補第一順位程劭儀醫師遞補理事一職。在此歡迎程劭儀理事加入理監事行列，共同為會員服務。

二、今年四場會員分區座談會援例由會員服務、基層醫療、醫政法制及公關委員會共同辦理，分別於五月廿九日、六月十九日、六月廿六日及七月十日舉行，共計355位會員參加。感謝健保署臺北業務組、臺北市衛生局、警察局、醫院長官及立委、市議員出席活動，同時也要感謝承辦委員會召委用心安排，讓座談會圓滿成功。

三、本會於七月卅一日召開第四次常務理監事會議初審第卅二屆杏林獎、第十三屆青年杏林獎，兩個獎項已先由醫學倫理紀律委員會委員完成書面審查，再由常務理監事進行正式會議的審查，提這次理監事聯席會議複審。同時研修會務人員管理辦法條

文，依勞基法規定增修；另本會會務人員九人，會員12,000人，相對於其他縣市，每位會務同仁服務會員的比例（1300人/1人）偏高。以全國而言，全國各公會會務人員總數共80人，服務5萬5千多名會員來看，一位會務人服務690人，以此數據來看，本會會務人員數偏少，因此計畫增聘一位會務人員。

**四、本會周迺寬常務理事、周賢章常務理事、張文瀚理事以及北北基宜桃、台灣家庭醫學醫學會等公會理事長於七月卅一日赴行政院晉見卓榮泰院長，邱泰源部長和石崇良署長都在場陪同，我們就目前醫界不論在醫院還是基層診所面臨的幾個問題向院長提出應興應革的建議。院長表示點值盡量保在0.9，但要再更多的話財源不知在哪。**

**五、本會購買會館在六月廿三日正式簽訂買賣契約書，至今雖然有一些小插曲但在購屋評估小組劉秀雯召集人的運籌帷幄下都順利解決，並依計畫進行中；向玉山銀行貸款的文件也已簽署完成。行政程序問題仍在進行中，代書跟仲介開始進行相關所有權的轉移，由買賣雙方貸款的銀行去做清償才能完成手續，所以整個程序都順利的話，理論上九月廿五日左右就可到現場去看房屋清空；才能將第二期、第三期款項撥付到履約保證專戶，後面所有手續完成房屋權狀變成公會的，雙方的銀行貸款代償手續完成，應該十月五日左右可完成交**

屋。在此要感謝玉山銀行東門分行，聽說按照銀行公會最新的規定，貸款三千萬元以上要提供財簽，請會計師做財簽大概要花15萬左右。公會每個月都有請會計師做財務簽證，每一年底也有正式的簽證，所以請玉山銀行向銀行公會爭取，提供我們的會計師每個月及每年的簽證代替所謂的財簽；所以非常感謝玉山銀行的協助，讓我們節省財簽費用。

**六、感謝陳彥元執行長安排理監事於八月十一日上午參訪翡翠水庫，讓大家有機會在假日能短暫遠離塵囂，與自然為伍，親睹水庫壯麗景色。下午原本在文山農場要體驗採茶的辛苦和樂趣，但下了一場雷陣雨，實作改虛擬，由老師解說製茶過程，真是術業有專攻，讓大家長了知識；希望下次有更多理監事參與自強活動。**

### 劉秀雯監事長報告

洪理事長、彭顧問、執行長以及各位理監事，大家午安。公會會務在同仁的努力下，運作順暢，謝謝各位理監事的支持；財務在彭瑞鵬召集委嚴格把關下，每個月帳目由各位監事輪流看帳，財務也很健全，謝謝大家。

**(二)確認第廿屆第四次理監事聯席會議紀錄及辦理情形：通過。**

### (三)委員會召集委員報告

#### 財務委員會彭召集委員瑞鵬

**一、本會一一三年四、五、六月份之收支帳目援往例由財務委員及監事代表查閱，並已**

於七月廿九日召開第四次財務委員會議完成審查，相關報表均提此次理監事會議審議。

- 二、社會局已於六月廿八日回函同意購置新會館可動用會務發展基金33,363,706元，另資金的運用(1)會員福利退休慰問金(2)會員身故互助金，皆為無息運用；但因每個月收支仍會異動，財務的調度，將依實際支出狀況做彈性的調整。
- 三、本會已於七月十五日將購買新會館第一期款2,347萬匯入履保專戶，使用項目為經常費6,994,817元，會務發展基金1,051,000元，會員身故互助金13,424,183元，會員福利退休慰問金2,000,000元。

#### 醫政法制委員會周召集委員迺寬

- 一、衛生局六月廿四日召開「一頁式廣告」記者會，本會由周迺寬召委代表出席。會中針對有不肖業者於臉書、Line及各大網路平臺購買版面，透過一頁式廣告盜取正版廠商圖片或竄改新聞報導圖片，並擅自利用醫師名義推銷藥品提出專業意見。衛生局也呼籲，民眾如有醫療用藥需求，應至合法醫療機構就診，經由醫師診斷、處方，有用藥問題可洽詢醫師或藥師用藥指導，切勿輕信一頁式網站之廣告。
- 二、以下為本會與財團法人中華法學研究院、中華法學會所規劃之「司法VS.醫療專題系列講座」活動，已完成舉辦場次如下，並獲得學員回饋此合作不僅促進司法與醫

療領域的交流，更提升兩個專業領域的互動，對他們的身心健康及專業發展大有裨益。

- (一) 六月十八日假司法院三樓大禮堂熱烈揭開首場講座，邀請健康101診所周裕清醫師，為大家帶來一場主題為「法庭中的血糖掌控之糖尿病管理與預防」的演講。周裕清醫師分享了糖尿病管理與預防的寶貴知識，讓滿座的學員們學會在繁忙的工作之餘，如何全面照顧自己的身心健康。
- (二) 六月廿四日舉辦第一場醫療法律「電子病歷與隱私保護」講座，邀請蕭奕弘律師及陳孟嬪律師擔任與談專家。蕭奕弘律師詳細解說個資法規定的敏感性個資與醫療資訊的利用，還分享了近年來的個資外洩損害賠償案例，讓大家對實際情況有更深入的了解。陳孟嬪律師解釋了個資法不僅是「個人資料之保護」，更是為了促進個人資料合理使用，平衡雙重法益的法律。並舉了生動的例子，討論醫療院所在面對法院或公務機關函文索取病患個人資料時，應該如何應對，是否該提供等實際問題。
- (三) 七月八日第二場健康講座邀請台大醫院骨鬆專家李嘉哲醫師，主講「建構堅固的骨架與骨質疏鬆的預防」。李嘉哲醫師分享如何掌握骨骼健康的秘訣以及遠離骨質疏鬆症保養之道，並

提醒多運動、補充鮮奶、鈣質、曬太陽，必要時遵從醫囑，也教導大家方便實用的加強頸部肌力復健方法。

三、尚有三個場次，歡迎理監事踴躍報名參加：

(一) 第四場健康醫療主題講座：

日期：一一三年九月三十日（一）

12:30-13:30

會場：司法院三樓大禮堂（臺北市重慶南路124號）

講題：心悸的解析與管理

講師：臺大醫院周迺寬醫師

⇒報名網址：<https://reurl.cc/NQOGNn>

(二) 醫事法律主題講座：

1. 第二場：

日期：一一三年八月十九日（一）

13:00-14:30

會場：公會七樓會議室

講題：數位醫療的法律前瞻—AI醫療法律之再界定

講師：臺大醫院周迺寬醫師

2. 第三場：

日期：一一三年十月七日（一）

13:00-14:30

會場：公會七樓會議室

講題：公職醫師之權利保障與救濟  
程序—以公務人員保障法為  
中心

講師：公務人員保障暨培訓委員會  
黃相博專任委員

⇒報名網址：<https://reurl.cc/aqEV0Q>

四、八月十二日與市立聯合醫院陽明院區合辦「醫療爭議暨倫理教育訓練」課程，台灣醫事法律學會及財團法人器官捐贈移植登錄及病人自主推廣中心協辦。課程邀請台大醫學院醫學教育暨生醫倫理學科研究所蔡甫昌教授及財團法人器官捐贈移植登錄及病人自主推廣中心蔡宏斌執行長，分別就「器官捐贈VS.再生醫療法律」專題之醫療及法規實務觀點進行演講，請理監事踴躍報名參與。

- 時間：八月十二日（星期一）13:00-16:15

- 會場：市立聯合醫院陽明院區9樓大禮堂

⇒報名網址：<https://reurl.cc/1vqgl>

五、九月五日將與市立聯合醫院和平婦幼院區合辦「醫療糾紛風險管理系列研討會」課程，台灣醫事法律學會協辦。課程邀請臺灣臺北地方法院許峻彬法官及張孟源常務監事，分別就「轉診制度風險管理」專題之法規及醫療實務觀進行演講，請理監事踴躍報名參與。

- 時間：九月五日（星期四）13:00-16:10

- 會場：市立聯合醫院和平院區10樓大禮堂

⇒報名網址：<https://reurl.cc/YEZKmX>

六、協助提供醫療相關團體修訂醫療相關法規之調查或建議如下：

(一) 協助全聯會調查立法委員賴惠員等25人擬具之「所得稅法第五條之一及第十七條條文修正草案」之意見。

- (二) 協助全聯會調查衛福部檢送「醫療機構通訊診察治療實施計畫（範本）草案」之意見。
- (三) 協助全聯會調查113年6月5日以衛授食字第1131800259號公告預告「管制藥品分級及品項」修正草案之意見。
- (四) 協助全聯會調查關於勞動部發展署研議「擴大多元免評制度與鬆綁移工聘僱條件之意見」。
- (五) 協助全聯會調查「全民健康保險保險對象免自行負擔費用辦法」第二條附表一之意見。

七、月旦醫事法報告雜誌電子期刊，理監事如有需要，可於如下網址或掃右側QR code下載。

⇒第92期下載網址：  
<https://reurl.cc/Nl6N0Q>



⇒第93期下載網址：  
<https://reurl.cc/pvyK6b>



### 學術委員會蕭召集委員勝煌

- 一、一一三年六、七月共計舉辦八場實體+視訊課程，包括內科四場、神經外科、耳鼻喉科、外科、家醫科各一場，每場次約140~170位會員參加。
- 二、八月份的課程報名表已於七月中旬mail給全體會員並放置在公會網站上。

### 會員服務委員會周召集委員賢章

一、113年資深醫師表揚名單異動如下：

表揚年資	醫師姓名	異動說明
五十	陳昭明	112年已表揚退除五十年，刪除表揚
四十五	胡煌基	113.5.27辦理停業，刪除表揚
四十五	馮立民	113.6.4再入會，新增表揚
四十	李興中	113.5.30再入會，新增表揚

依上述名單修正各年資表揚人數，表揚人數維持676名。

年資	75	70	65	60	55	50	45	40	35	30	合計
原表揚人數	1	2	4	6	1	117	93	128	189	135	676
修正表揚人數	1	2	4	6	1	116	93	129	189	135	676

二、全聯會對未納入會員團體壽險之百歲以上醫師會員，致贈一次性祝壽金99,000元。本會已協助將支票掛號郵寄給三位醫師。

三、七月發函關懷高齡醫師會員，告知相關權益福利，並徵詢居住於台北市高壽醫師會員是否同意本會至該府邸登門請益。七月十七日拜訪九十七歲鄧貴學醫師，由陳美齡副召委及蔡培斌委員前往關心並代表公會致贈水果禮盒。七月廿三日拜訪百歲張景軒醫師，由洪理事長、周賢章召委及陳獻明副召委前往關心並代表公會致贈水果禮盒，且郵寄拜訪合影相框供其留存。

四、五月至七月共舉辦四場會員分區座談會，邀請基層醫師及各醫院代表參加，計有355位人員參與。感謝健保署臺北業務

組、臺北市政府衛生局、警察局、臺北市家庭暴力暨性侵害防治中心、臺北地方檢察署及士林地方檢察署派員參與，亦感謝市議員及立委出席此活動。

討論議題有：1.醫療爭議調解新制；2.衛福部3月4日公告停止適用「醫療機構收取掛號費之參考範圍」；3.醫療費用核定原則及違規態樣；4.台北市醫師公會醫療暴力緊急處理流程；5.社會安全網（家暴防治及兒虐防治等）宣導；6.台北市醫師公會友善無障礙診所輔導及認證；7.鼓勵參與「全民健康保險代謝症候群防治計畫」。

五、為凝聚年輕會員對台北市醫師公會向心力，並對台北市的歷史文化留下回憶，六月卅日下午二時於中正紀念堂二號出口集合，有26位會員及眷屬參與本次年輕醫師文化之旅-城南場活動，大家頂著暑日豔陽步行走讀這些景點：臺北府城南門、臺灣菸酒公司、樟腦工場、牯嶺街81巷日式宿舍、孫立人將軍官邸，由中原大學室內設計系朱禹潔助理教授深入淺出的說明這些建築物的歷史脈絡，大家收穫滿滿。導覽結束後於將軍官邸享用午茶，由洪德仁理事長、周賢章常務理事、黃國欽理事及周裕清理事共同領隊，並鼓勵會員可申請參加本會智庫設立的年輕醫師小組，積極向本會發聲，提升本會服務品質。今年尚有兩場次：9月15日-大龍峒古蹟廟宇巡禮及12月15日-信義區建築到藝術，請理監

事鼓勵年輕會員踴躍報名參加。

六、依據衛福部及全聯會函文，本會發函提醒於108-111年領有醫師證書執業中且查無一般醫學訓練之診所醫師會員共六名，應盡速接受一般醫學訓練以符合「醫事人員執業登記及繼續教育辦法」第7條第2項規定，避免影響日後執業執照更新。

七、衛福部委託醫策會辦理112年就醫無礙標竿競賽，於6月24日舉辦頒獎典禮，獎項有「診所門診友善就醫組」、「診所婦女友善就醫組」、「醫院門急診友善就醫組」、「醫院住院友善就醫組」及「醫院婦女兒童友善就醫組」，台北市有多家醫院及診所獲得相關獎項的金獎、銅獎及佳作。

八、六月至七月處理六件會員服務申請書，為會員出席台北市人類免疫缺乏病毒感染者就醫權益保障審議小組會議疑義案、會員診所管制藥品簿冊登載不實恐遭衛生局裁罰疑義案、會員診所接獲衛生局告知未通報疑似傳染病病例疑義案、會員診所發生誤植支援報備機構恐遭健保署核刪費用案、診所會員未接受PGY訓練，恐影響日後執業執照更新疑義案、診所會員因醫療糾紛需至地檢署說明案。

九、六月至七月接獲5位會員逝世消息，本會透過電子郵件方式提供慰問信，告知會員家屬相關福利申請內容，並提醒於時效內提出申請。

十、六月至七月會員或直系家屬公祭贈花籃計有2件，新開業診所贈盆景祝賀計有4件，會員結婚贈藝術盆花祝賀計有4件。

#### 醫院醫療委員會侯召集委員明志

- 一、六月至七月派員列席醫策會舉辦之醫院評鑑計有二場，為三軍總醫院松山分院及和信治癌中心醫院。感謝黃聰仁理事及張志儒委員協助本會列席上述評鑑。為表達對受評醫院之會員關心，提供本會列席人員建議發言內容，說明受評醫院及其所屬醫師積極參與公會活動，本會關心會員權益和福利等事項。
- 二、近期提供台北市衛生局新增自費收費項目審查意見，計有9件。

序號	項目	醫療機構申請金額 (單位:元)
1	微創攝護腺水刀治療手術	55,000
2	數位胸腔動態X光攝影檢查	1,000
3	內視鏡輔助微創耳部手術	30,000
4	居家睡眠呼吸暨血氧品質檢測	5,500
5	螯合治療	3,500
6	卵子紡錘體觀測技術	4,500
7	卵或胚胎解凍技術（第二支以上每支）	4,000
8	鋅轉運蛋白-8自體抗體檢驗	3,050
9	（自費）幹細胞移植前HLA-A,B,DR分型再確認	3,000

#### 基層醫療委員會林召集委員應然

謝謝理事長讓我在此有機會報告我們於八月十二日晉見賴總統，主要提缺藥師的問題。

醫院缺藥師已有新聞報導，基層也是缺藥師，即使不缺，藥師也要求漲價。現在藥師的考證率只有三分之一不到那麼低，事實上藥師人力很缺，有些醫療院所請不到藥師當然是要釋出處方，可是釋出處方後，很多藥房不給調劑，造成很大的問題，也罔顧病患的權益。而院所釋出處方，藥師不給調劑，等同不能當醫師了，因為醫療跟調劑是一個醫療行為。最近基層醫療協會有做調查，診所釋出處方約七成被社區藥局拒絕調劑處方，其中以急性病及兒童處方調劑為最多；藥局最喜歡慢性病處方，因為有價差，調劑費又高。馬偕醫院要支援藥師一小時700元，還沒有人要做。藥師公會發出一個公文要求他們去支援的價格是平日不得低於600元、晚上不低於700元、假日不得低於1200元，此舉已被告到公平會去。藥師奇貨可居，釋出處方又被拒絕調劑，要醫師如何行醫，因此才會要求健保署要針對拒絕、不願意調解或拒絕調解的社區藥局取消合約，建立一個機制；雙方都是在執行醫療行為，不可以拒絕或者是選擇性的調劑。健保署應該先道德勸說，同時公告請社區藥局不得拒絕調劑，而不是要求我們舉發哪家社區藥局不調劑。當時衛福部長和石署長都在現場，石署長並沒有明確的回應，這件事情我們還要持續追蹤。

基層委員會其他重要事務請參閱以下書面報告：

- 一、七月一日臺北市政府召開「臺北健康養成記-慢性病防治系列活動開跑記者會」，本會由洪佑承理事代表出席。會中本市19

大醫事團體攜手共同呼籲，市民應養成健康生活型態，40歲開始也要定期健康檢查，若有異常應及時追蹤，才能預防三高及控制慢性疾病的發生。更提醒政府補助的成人健康檢查，裡面的項目就有包含常見的血糖、血壓、膽固醇、肝腎功能及體重腰圍的檢查，鼓勵沒有接受檢查的民眾一定要多加利用。

二、七月二日和健保署臺北業務組合辦「C肝新藥收治教育訓練課程」，由臺北業務組莊茹婷科員及宜康診所王世晞醫師，分別就「C型新藥健保給付執行計畫申報作業及VPN登錄操作」、「C肝新藥治療實務經驗分享」主題進行演講。莊科員說明自一一一年三月一日起已放寬B、C型肝炎檢查醫師資格，「成健特約醫事服務機構不限專科別」之醫師皆可提供服務，篩檢費用也提升至370元，並自費用年月一一二年十月起，各項醫療利用類指標排除核糖核酸定量擴增試驗之費用。王世晞醫師更分享C肝新藥DAA治療經驗，如何診斷、判斷肝臟纖維化程度，以及如何遵照公式化治療流程及VPN登錄等收案照護病人之注意事項。

三、七月十一日舉辦「共戰新冠：院所防疫新挑戰及因應對策」線上研討會，洪德仁理事長和林應然召委為讓醫療院所瞭解COVID-19疫情的演變、院所防疫新對策以及疫苗接種之建議，邀請台大小兒感染科專家黃立民醫師；以「COVID-19 疫情

演變及診所因應之道」為主題，詳細解說新冠病毒的持續變異狀況，也提醒新冠疫情將再度進入流行期，十月一日新型冠疫苗將與流感疫苗同步開打，請踴躍前往院所預約接種。

衛生福利部邱泰源部長非常重視醫療防疫工作，也特別撥空蒞臨指導。

四、中華民國基層醫療協會於七月十七日與本會及台大醫院社區醫療群合辦「一一三年全民健康保險代謝症候群防治計畫說明暨經驗分享研討會（台大場次）」，由林應然召委及台大醫院社區醫療科詹其峰主任共同主持，洪德仁理事長和台大醫院黃國晉副院長特別撥空蒞臨指導。

張凱傑醫師說明「代謝症候群修改之新制內容與收案小撇步」，營養師公會張惠萍理事長分享了「預防和治療代謝症候群的飲食策略、如何使用APP計算卡路里，而且可以透過外送平台送到家/辦公室，讓自己吃得很健康」。曾威智醫師分享「如何依據個案的疾病限制及健康需求，以運動處方來引導個案提升個人身體適能，並結合體育署、健康地圖等社會資源來加以運用」。鄭維理醫師分享院所如何訪談，為有吸菸或有戒菸意願的民眾導入戒菸諮詢服務（例如戒菸資源、衛教知識、輔助資料等），並視個案需求及狀況，進行後續戒菸關懷及成效追蹤。

⇒尚有一場實體場次研討會，請踴躍報名參加。

第三場（台安場）：

日期：一一三年八月廿八日（三）下午一時  
會場：臺安醫院健康管理大樓四樓演講廳  
⇒報名網址：<https://reurl.cc/5vV5m6>

五、協助衛福部、健保署、衛生局及醫師公會全聯會等單位，透過電子郵件、上網公告或紙本發文等方式輔導提醒診所執行醫療業務應注意事項：

(一) 協助衛生局通知醫療院所關於七月十一日衛福部召開「醫療機構通訊巡察治療實施計畫（範本）」線上說明會會議。

範本網址：<https://reurl.cc/4dmqo2>

(二) 協助衛生局通知醫療院所衛福部醫事人員線上支援報備系統改版，全面採用新版頁面操作，說明如下：

1. 測試階段：七月一日至八月四日  
2. 新系統自八月五日正式上線提供服務，網址：<https://euservice.mohw.gov.tw>

3. 原醫事系統入口網之報備支援功能自八月四日下午六時起關閉登錄、變更、註銷等報備支援功能。關閉登錄、變更、註銷等功能前已申請之案件，仍可查詢及列印，並由各衛生局繼續審核。

4. 衛福部針對系統改版七月份舉辦了三場教育訓練，教育訓練錄影檔及簡報，請至上述網址下載觀看。

5. 如有疑義，請電洽0800-232-258、0800-001-019，或2776-9993\*116。

(三) 行文行政院，副知衛生福利部、衛生福利部中央健康保險署、立法院各黨團辦公室、立法院社會福利及衛生環境委員會暨委員、中華民國醫師公會全國聯合會等單位，關於建請行政院撥補費用支應一一三年度健保各總額部門因新冠肺炎病毒及各類呼吸道病毒感染大流行所造成的點值下降案。

(四) 協助全聯會提醒有發放COVID-19家用快篩試劑之醫療院所，務必於七月三十日前上傳快篩試劑上架照片等資料。

google表單：<https://reurl.cc/NQmp5p>

(五) 協助全聯會提醒有發放COVID-19家用快篩試劑之醫療院所，於八月十二日前回傳匯款帳戶資料，以便核發「發放COVID-19家用快篩試劑服務費用（1400元/家）」。

• 請掃描QR CODE將匯款帳戶資料回傳資料，或填寫紙本「匯款帳戶資料回傳表」，傳直至2771-8392，或拍照後以電子郵件回傳（信箱：[k86464087@mail.tma.tw](mailto:k86464087@mail.tma.tw)），聯絡人：全聯會2752-7286分機124官小姐。

匯款帳戶資料上傳 Google表單	領據電子檔下載
	

(六) 發函15家診所68位醫事人員輔導儘速至VPN查閱臺北區糖尿病方案一一三年一至六月參與人員效期，並依規定完成補正申請展延事宜。

(七) 發函輔導一一三年第一季「透析前高風險腎臟病人使用NSAIDs藥品」院所醫師名單共149位，提醒健保署已透過各分區業務組定期回饋用藥異常之案件明細資訊予診所進行自主管理，請院所審慎使用NSAIDs藥物，以照護腎功能異常病患之健康，降低或延緩腎功能惡化。⇒檔案下載：健保署VPN／院所資料交換區／院所交換檔案下載。⇒院所若有疑問，可電洽健保署費用經辦人員。

(八) 協助臺北分會轉知會員如下事項：

1. 轉知眼科院所「臺北區西醫基層白內障手術管理專案」修訂後之抽審指標（含院所應配合事項）。
2. 提醒申報P7501C、P7502C及P7503C醫療費用前，請依全民健康保險代謝症候群防治計畫規定將收案對象之相關資料上傳至VPN，以免後續費用檢核追扣。
3. 一一二年臺北區西醫基層醫療服務品質資訊公開指標「門診抗生素使用率」、「同院所門診同藥理用藥日數重疊率-抗思覺失調」及「就診後同日於同院所再次就診率」高於參考值及全署平均值，請院所多加留意。
4. 有關因永豐公司供應不足之專案輸注

液費用申報、健保支付說明及問答輯已建置於健保署全球資訊網「專案輸入輸注液專區」(<https://gov.tw/Qs7>)，以及健保資訊服務網系統(VPN)下載專區之「醫療費用申報」服務項目。

5. 一一三年度全民健康保險提升基層護理人員照護品質獎勵方案已於三月二十日公告。
6. 新版健保醫療資訊雲端查詢系統2.0於一一三年四月十七日正式上線；原雲端查詢系統1.0將於一一四年一月一日起停服務。
7. 國健署提供四十五歲至七十九歲民眾（原住民提早至四十歲）終身一次的B、C型肝炎篩檢服務；本署於雲端系統建置「B、C肝炎專區」，可查詢病人最近1次B、C肝炎相關用藥、檢驗檢查、就醫紀錄等，請多加利用。
8. 若院所電腦環境為微軟Windows 11，搭配本署讀卡機控制體及健保專屬讀卡機發生閃退情形，建議改用一般型晶片讀卡機，相關系統影響範圍包括「健保資訊網服務系統(VPN)」各項服務及「健保醫療資訊雲端查詢系統」。

(九) 全聯會函知會員擔任負責醫師之診所承辦健保醫療業務，經健保署查有違規事項遭裁罰共3件，本會站在服務會員立場，依函文轉知會員注意把握相關行政程序救濟。

表一

年季月份	項目	台北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
第一季 (1~3月)	浮動點值	0.9138	0.9652	0.9810	1.0022	0.9599	1.0540	0.9561
	平均點值	0.9382	0.9768	0.9860	1.0001	0.9734	1.0344	0.9692
第二季 (4~6月)	浮動點值	0.8270	0.8809	0.8877	0.9305	0.8929	1.0566	0.8873
	平均點值	0.8850	0.9280	0.9255	0.9583	0.9295	1.0372	0.9192
第三季 (7~9月)	浮動點值	0.8183	0.8732	0.8800	0.9185	0.9022	1.0587	0.8695
	平均點值	0.8661	0.9097	0.9141	0.9437	0.9309	1.0388	0.9057
第四季 (10~12月)	浮動點值	0.8130	0.8669	0.8735	0.9084	0.9019	1.0634	0.8637
	平均點值	0.8622	0.9055	0.9097	0.9367	0.9315	1.0414	0.9019

表二

年季月份	項目	台北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
第一季 (1~3月)	浮動點值	0.8172	0.8586	0.8892	0.9177	0.8860	1.0523	0.8655
	平均點值	0.8661	0.9016	0.9205	0.9429	0.9220	1.0350	0.9041

(十) 透過電子郵件、上網公告及刊登會刊等方式，週知會員因違規醫療廣告案件受台北市衛生局裁處態樣及健保特約醫事服務機構違規態樣。

六、西醫基層總額一一二年第一至四季結算點值：(表一)。

七、西醫基層總額一一三年第一季預估點值：(表二)。

#### 醫學倫理紀律委員會張召集委員文瀚

一、第卅二屆杏林獎、第十三屆青年杏林獎已由醫學倫理紀律委員會委員書審，並於七月卅一日常務理監事會議完成初步審查，將提本次理監事聯席會進行覆審，請兩名青年杏林獎被推薦醫師將優良事蹟內容陳述更完整於理監事聯席會中再審視。

二、六月廿日舉辦「成人麻疹及水痘的醫療處

置及感管措施」實體及線上講座，邀請馬偕醫院劉昌邦醫師主講，在講師精彩的演講及經驗分享下，順利圓滿完成。

#### 福利康樂委員會孫召集委員建偉

- 一、六月廿三日於林口高爾夫球場舉辦113年度高爾夫球友誼賽，共計16人參加。
- 二、七月七日於北醫體育館游泳池舉辦游泳友誼賽，共23人參加，攝影社石賢彥醫師及蕭光明醫師也到場協助拍攝多張動態照片，已刊登於公會FB。
- 三、七月廿八日於北科大桌球室舉辦團體桌球賽，共四隊35人參加。
- 四、九月八日高雄市醫師公會將承辦「113年度全國醫師盃高爾夫球錦標賽」，本會推派團體組6位醫師、長青組2位醫師及理監事組1位醫師代表參賽。

五、九月廿二日將於北醫綜合體育館舉辦113年度羽毛球友誼賽，歡迎有興趣的理監事報名參加。

六、九月廿八日、廿九日臺南市醫師公會將承辦「113年度全國醫師盃桌球錦標賽」，本會推派團體組共25位醫師，及單、雙打賽多位醫師代表參賽。

七、九月廿九日將舉辦新竹-獅頭山風景區.北埔老街.峨嵋湖會員一日遊，歡迎有興趣的理監事報名參加。

#### **社會服務委員會劉召集委員漢宗**

一、補助國防醫學院馬來西亞國際志工團活動經費五仟元。

二、今年度獎助學金申請已於六月十二日發函各校醫學院申請，截止日為十月十五日，各位理監事可提醒所任教醫學院符合資格的學生提出申請。

#### **公關委員會高召集委員尚志**

今年醫師節慶祝大會將於十一月十日（日）晚上六時在大直典華舉行，仍比照往年不售餐券，與會者除貴賓及理監事外，出席者為資深醫師、杏林獎、好書獎等被表揚醫師及眷屬一人偕同參加。

#### **編輯委員會陳召集委員彥元**

一、七月卅日召開第二次編輯委員會會中研議通過以下議案：

(一) 初審好書獎，本次六本參加審核書籍，共有五本通過初審。其中一本因有疑義，經投票表決結果（11票不推

薦、0票推薦）為不予推薦，書籍依名次排序後提理事會複審。

(二) 會刊文章下載次數較高作者之獎勵制度案，決議：編輯委員會於每年度第一次會議，討論本會近八年刊登於電子平台文章，在前一年度被下載次數前十名之文章與作者名單，頒發感謝狀予以肯定。

(三) 本會攝影社作品作為會刊封面可行性案，決議：每年會刊封面徵稿期間聯繫攝影社提供於台北市拍攝之作品，列入下年度封面甄選。

(四) 恢復好書獎推薦人制度案，決議：現行好書獎申請表格式，推薦人欄位為選填，為顧及好書獎品質，申請好書獎之書籍須至少有2位推薦人，申請表格式推薦人欄位移除「若無推薦人可免填」字樣。

二、本年度七月份會刊封面作者為許昭智醫師，主題為蜓蜓欲立：「荷花含苞亭亭玉立，彩裳蜻蜓戲上枝頭。（攝於北投公園荷花池）」八月份會刊封面作者為吳國鈞醫師，主題為自由廣場：「盛夏午後的雷陣雨，在紀念堂的地上匯流成小水灘，黃昏時刻來到排樓前，除了有映秀的倒影，還有美麗的晚霞陪襯。」

三、感謝理監事們每期輪流提供會刊「理監事專欄」稿件，讓會刊大為增色。敬請各位持續協助提供適合會員閱讀之文章，內容形式不拘，可分享近期醫療時事、居家照

護心得，亦可是休閒性或學術性文章。

### 陳執行長彥元

一、六月份會員動態：入會27人、變更46人、停業16人、復業6人、退會75人、死亡1人；開業醫師1,940人、服務醫師9,821人、停業343人，共計12,104人。七月份會員動態：入會102人、變更95人、停業26人、復業18人、退會297人、死亡4人；開業醫師1,943人、服務醫師9,617人、停業345人，共計11,905人。

二、一一三年六、七月各科別會員的人數消長，請參閱附件。

### 性騷擾申訴處理委員會洪召集委員德仁

一、將於九月十一日舉辦「性騷擾防治法系列」線上研討會，邀請國防醫學院醫學系副教授兼醫學人文教育中心主任王志嘉醫師擔任講師說明「性騷擾防治法」，輔以近年實際案例進行分享，請理監事踴躍報名參與。

- 時間：九月十一日（星期三）13:00-14:30
- ⇒報名網址：<https://reurl.cc/yLEn38>

### 「醫療永續發展研究小組（智庫）」洪召集人德仁

一、台北市醫師公會智庫與立法委員王正旭國會辦公室例行召開業務研討聯席會議，由周賢章智庫執行長主持，於前次理監事會議後分別於六月廿八日、七月十二日、八月二日召開會議，討論及辦理事項簡述如下：

(一) 持續關注台北分區健保點值低落問題：112年點值撥補持續爭取，並建議啟動113年點值撥補方案。

(二) 《全民健康保險法》第六十二條經立法院黨團協商後決議不修正並新增附帶決議4項，其中2項恐對醫界造成影響（協2.衛福部針對指示藥退出健保給付擬訂時程表，三個月內提衛環委員會報告；協4.衛福部應借鑒日本之做法，一年內制定藥價調整機制並與醫藥界溝通，逐步達成合理藥價。）於國會平台持續關切。

(三) 有關醫療機構配合政府行政措施提供就醫病歷，成本皆由醫療機構吸收議題，王正旭委員以增列《醫療法》第七十一條之一修正條文方式，要求公務或非公務機關索取病歷資料，應書面敘明法令依據及使用目的並負擔所需費用，在立法院已完成提案連署。

(四) 《通訊診察治療辦法》業於七月一日開始實施，建請委員敦促主管機關公告相關施行細節或流程，例如機構需要購置設備、健保給付規定等事宜。

二、七月十五日舉辦「從戰傷救護發展論軍公民營醫療資源整合研討會」，邀請國防部軍醫局蔡建松局長主講，並請臺北市政府衛生局醫事管理科陳怡龍科長報告「地方因應規劃簡介」。感謝立法院外交及國防委員會王定宇召集委員親臨會場評論、王正旭委員以視訊回應與指導並轉達陳永康

委員之提醒。研討會由洪德仁理事長/智庫召集人、侯明志常務理事/智庫副召集人及周賢章常務理事/智庫執行長共同主持。希望藉由本研討會讓更多會員了解戰傷救護及醫療資源整合的重要性，期望能透過教育訓練或演練，讓大家更為熟悉軍方、衛福部等高層規劃，並進一步落實到第一線醫療院所的運作，唯有透過演練、演練再演練，才能發揮軍、公、民整合的效果。本次會議共約二百多位人員共同參與。

三、七月十四日臺北市立聯合醫院於婦幼院區小兒科第二醫療大樓8樓舉辦「親子共讀工作坊」活動針對4-6歲幼兒與家長用繪本和孩子談情緒、3-4歲幼兒與家長提升專注力基礎班，以及5-7歲幼兒與家長提升專注力進階班。

四、七月廿七日於臺北市立圖書館總館多功能活動室舉辦親子共讀工作坊。

五、七月廿八日（日）於國立臺灣科學教育館5樓極大極小劇場舉辦Sci TALK親子講座由市立聯合醫院婦幼院區王中豪醫師主講親子共讀幫助語言、情緒、專注力發展。

六、八月六日與財團法人中華法學研究院、中華法學會在司法院三樓大禮堂合辦「司法Vs.醫療專題系列：法庭內外的心靈保健-身心健康平衡的重要性」健康講座，馬偕兒童醫院早療中心陳慧如主任也分享親子共讀促進腦神經發展的重要性。

七、七月卅一日智庫邀集台北分區（台北市、新北市、基隆市、宜蘭縣）及桃園市醫師公會、台灣家庭家庭醫學會等理事長與幹部共同拜會行政院卓榮泰院長，會中建請行政院優先處理113年度健保點值撥補方案，並提出基層與醫院經營困境、提升健保點值相關法令修法等建議。

八、八月一日立法委員王正旭國會辦公室於立法院紅樓101會議室舉辦「醫預法實施後醫療責任保單調整因應座談會」，邀請衛生福利部醫事司、金管會保險局、產險公會、保險業者與台北市醫師公會、新北市醫師公會、基隆市醫師公會、宜蘭縣醫師公會、中華民國基層醫療協會、台灣家庭醫學醫學會共同與會，討論現有的醫師業務責任保險產品是否能將關懷衍生費用列入理賠項目，會議結論保險業者需再蒐集相關資料後評估。

#### 購屋評估小組召集人秀雯

本屆購屋小組成立開始啟動到現在購買安敦國際大樓十六樓的過程及進度，在此簡要報告如下：

一、第十九屆理監事會為了活化公會資產，起心動念想要購置會館，因故沒有完成，於是112年10月第二十屆理監事會上任後，在理事長支持下，於112.12.20成立了購屋評估小組，由本人擔任小組召集人。並於113.1.11召開第一次購屋評估小組會議，討論購置新會館原則及財務規劃。

- 二、為減輕利息負擔，因此於113.2.21第二次理監事聯席會議決議修訂會員互助基金管理委員會組織簡則第十二條條文：本委員會基金專戶存儲，專款專用。但於本會有購置辦公大樓或房屋之資金需求時，得經理事會通過，保留一定數額後借用周轉。
- 三、113.4.10第三次理監事聯席會議決議修訂會員福利基金管理委員會組織簡則第八條條文：本會福利退休慰問金專戶存儲，專款專用。但於本會有購置辦公大樓或房屋之資金需求時，得經理事會通過，保留一定數額後借用周轉。
- 四、113.4.10第三次理監事聯席會決議通過購買安敦國際大樓14樓（台北市安和路1段29號），及財務規劃，後另得知安敦國際大樓16樓（台北市安和路1段27號）亦要出售，開價較低，因此113.5.5會員代表大會通通過：1.授權購屋評估小組及理監事聯席會進行該兩物件及其他適當物件有彈性的選擇。2.財務規劃及斡旋金使用，以便能立即掌握契機。
- 五、113.5.1支付斡旋金200萬與安敦國際大樓16樓屋主進行斡旋。
- 六、113.6.23與屋主簽訂購屋合約。
- 七、113.7.15支付第一期款2,347萬至履保專戶，仲介同時歸還斡旋金200萬。
- 八、113.7.18第七次購屋評估小組會議會中討論為保障公會權益及交易過程的安全性，通過向玉山銀行貸16,500萬，利率2%。

- 九、113.8.1代書已來公會陪同理事長用印（過戶的公契）。
- 十、113.8.2仲介提供該物件無輻射異常情形之證明書。
- 十一、原屋主和租客的租賃契約是113.8.19到期，因租客請求延後一個月搬遷，因此113.7.30屋主與本會達成協議，於113.9.25房屋淨空點交（租客已張貼公告營運至113.9.23），本會才支付第二期10%款項及約10%貸款不足額匯入履保專戶。預計113.10.4前交屋，屆時就可將貸款還清，雖然銀行讓我們可隨時還貸款，但玉山銀行在購屋的過程中不斷地協助我們，就人情義理，至少一個月左右再償還。
- 十二、有關日後會館的漏水整修工程及裝潢設計等，會依理事長指示在購屋評估小組中執行，執行過程及裝潢設計草案都會提理事會確認。

## 二、討論事項

- (一)請複審第卅二屆杏林獎醫師案。【洪德仁理事長提】

**決議：**通過許育瑞、彭忠衍、蒙恩、馬靖超、王偉、黃群耀、陳賢一、蔡淑怡、蘇東平、李君儀、許希賢、簡定國、劉希哲、黃啟宏、林育賢、江振源、吳明玲、何奕倫、梁蕙雯、劉文俊、林銘泰、朱麗雯、張祐銘、詹景全、蔡宜倫、黃文正、李瑞華、林水龍、蔡文

枝、江秉穎、李伯匯、胡美霞、許文龍、黃正宏、黃維人等35名醫師為第卅二屆杏林獎得獎人。於十一月十日79週年醫師節慶祝大會中表揚。

(二)請複審第十三屆青年杏林獎醫師案。【洪德仁理事長提】

**決議：**通過林岡樺、趙大忠、鄭安哲、呂建宏、朱庭儀、郭炫廷、柯芝宇、翁慈韓、陳冠廷、盧宜安、陳柏諺、黃冠毅、盧德恩、凌郁翔、蘇冠仔、蘇稚庭、李昕陽、李欣諭、陳知澈、沈宜萱、黃怡榛、蔡宛庭等22名醫師為第十三屆青年杏林獎得獎人。於十一月十日79週年醫師節慶祝大會中表揚。

(三)請審議會務人員管理辦法條文修訂案。【洪德仁理事長提】

**決議：**1.通過修訂會務人員管理辦法條文，報核社會局及勞動局。  
2.總幹事、組長均有職務加給，分別為9000元及5000元，通過第二章編制第五條條文中增列副總幹事（由組長兼任）一職，職務加給7000元。  
3.施玉琴總幹事於年底屆齡退休，因本會購置新會館要裝修及搬遷等諸多事情待處理，協商明年以非總幹事身份兼任幫忙。

(四)請研討本會購置安敦國際大樓16樓、16樓之1事宜案。【劉秀雯監事長、洪德仁理事長提】

**決議：**通過：

- 1.購買安敦國際大樓16樓、16樓之1物件（台北市大安區安和路一段27號16樓、16樓之1），房屋總價23,888萬元（含仲介服務費）。
- 2.向玉山銀行貸款16,500萬元，利率2%，並同意購置之不動產他項權利設定予玉山銀行。
- 3.若後續理事長有更換，新任理事長可配合銀行重新借新還舊。
- 4.於第20屆第三次會員代表大會中報告。

(五)請複審一一三年度好書獎案。【陳彥元召集委員提】

**決議：**通過五本書獲本會好書獎，於十一月十日79週年醫師節慶祝大會中表揚。

(六)請審查本會一一三年度四、五、六月份經費收支案。【彭瑞鵬召集委員】

**決議：**通過一一三年度四、五、六月份經費收支。

(七)請審查一一三年度一至六月份會員福利退休慰問基金及會員身故互助基金收支案。【洪德仁理事長提】

**決議：**通過一一三年度一至六月份會員福利退休慰問基金及會員身故互助基金收支。

(八)請研討鄭羽庭醫師繳清會費，申請復權案。【彭瑞鵬召集委員提】

**決議：**通過鄭羽庭醫師申請復權。

(九)請追認葉龍夫、宋丕鋐、張培福、潘漢生等四名醫師逝世申領互助金各貳拾萬元案。【洪德仁理事長提】

**決議：**通過葉龍夫、宋丕鋐、張培福、潘漢生等四名醫師逝世申領互助金各貳拾萬元。

### 三、臨時動議

(一)建請公會成立「跨醫競合小組」相關議案。【提案人：周迺寬常務理事 附議人：林應然常務理事 周賢章常務理事】

**決議：**

1. 通過在本會智庫下運作，成立小組並更名為「醫療新科技跨領域合作小組」。
- 2.由周迺寬常務理事擔任召集人，小組成員：蕭勝煌、林應然、簡志誠、蔡建松、陳作孝等常務理事、陳彥元執行長、蔡甫昌教授、林頌然教授、邱逸淳院長。智庫召集人洪德仁理事長、侯明志副召集人及周賢章執行長為列席指導。

四、散會：下午2:25。